
 

  

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Αδικαιολόγητος αποκλεισμός των καλλιεργητών μηδικής στην Ηλεία, από 

τη χορήγηση ενίσχυσης de minimis λόγω των επιπτώσεων της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων». 

Αγανάκτηση και έντονο προβληματισμό στον αγροτικό κόσμο της Ηλείας έχει προκαλέσει 

ο αποκλεισμός των καλλιεργητών μηδικής από τη χορήγηση κρατικής οικονομικής 

ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) λόγω των επιπτώσεων της ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα όσα προβλέπει η Κ.Υ.Α. 146332/2026, η Ηλεία βρίσκεται εκτός 

των περιοχών που λαμβάνουν στήριξη οι καλλιεργητές μηδικής λόγω της ζημιάς που 

υπέστησαν ως απόρροια των περιορισμών που τέθηκαν στη διακίνηση των ζωοτροφών 

εξαιτίας των μέτρων περιορισμού εξάπλωσης της ζωονόσου. 

Πρόκειται για μία ακατανόητη απόφαση, με δεδομένο ότι οι καλλιεργητές μηδικής στην 

Ηλεία βρέθηκαν αντιμέτωποι με τις ίδιες ακριβώς δυσμενείς συνθήκες που επικαλείται το 

Υπουργείο για τη χορήγηση της συγκεκριμένης ενίσχυσης σε άλλες περιοχές της χώρας. 

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι το παραγόμενο προϊόν τους βρίσκεται ακόμη στις 

αποθήκες, δίχως να μπορεί να διατεθεί στην αγορά. Μάλιστα, ορισμένοι καλλιεργητές 

έχουν αποθηκεύσει παραγωγή δύο ετών, ενώ την ίδια στιγμή υπάρχουν πολλοί που 

δηλώνουν ακόμη και αδυναμία να συνεχίσουν την εκμετάλλευσή τους.  

Είναι σαφές ότι και σε αυτή την περίπτωση, οι παραγωγοί της Ηλείας αντιμετωπίζονται 

άνισα και στερούνται της απαραίτητης οικονομικής στήριξης για την κάλυψη μέρους της 

απώλειας του εισοδήματος που υπέστησαν. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να αντιμετωπίζει ισότιμα όλους τους παραγωγούς, 

Επειδή οι καλλιεργητές μηδικής στην Ηλεία υπέστησαν σημαντική οικονομική ζημιά λόγω 

της τεράστιας μείωσης στη ζήτηση ζωοτροφών που προκάλεσαν οι συνέπειες της 

ευλογιάς των αιγοπροβάτων, 
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Επειδή οι καλλιεργητές μηδικής στην Ηλεία αποκλείστηκαν από τη χορήγηση κρατικής 

οικονομικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) λόγω των επιπτώσεων της 

ευλογιάς των αιγοπροβάτων, 

Επειδή η απώλεια εισοδήματος των καλλιεργητών της Ηλείας επιβαρύνει συνολικά την 

τοπική οικονομία και απειλεί τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων της 

περιοχής. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους εξαιρέθηκαν οι καλλιεργητές μηδικής στην Περιφερειακή 

Ενότητα Ηλείας από τη χορήγηση της ενίσχυσης de minimis για τις συνέπειες 

της ευλογιάς των αιγοπροβάτων; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει την απόφαση χορήγησης de minimis 

για τη στήριξη των καλλιεργητών μηδικής, συμπεριλαμβάνοντας άμεσα στους 

δικαιούχους της ενίσχυσης τους καλλιεργητές μηδικής στην Ηλεία; 

3. Ποια πρόσθετα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αποκατάσταση 

του εισοδήματος των πληγέντων καλλιεργητών μηδικής και τη στήριξη της 

καλλιέργειας στην Ηλεία; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

 




